

# 主讓我慢慢的成長

文／達銀花

公益理事會提供

消息  
專欄

真光通訊



達銀花

哈利路亞，大家平安，我的名字叫達銀花，不過教會的傳道和老師們都喜歡叫我阿麗，因為阿麗這個名字比較短、比較好叫；另外，我還有一個名字是底波拉，這是一位執事幫我取的，希望我向這位女先知學習，以後為主做工。我今年14歲，是泰國真耶穌教會民模教會的信徒，現住在泰北美賽學生中心，讀拔央國中三年級。感謝主的慈愛，給我機會跟大家分享我從小到大的生活經歷。

小時候，我和其他孩子一樣每天玩耍，個性活潑好動，喜歡在村子裡四處遊玩，我並不比任何其他孩子更特別。讀泰國小學一年級時，課後又去讀仁愛中文學校幼稚園，那時從來沒有想過要認真讀書或努力學習，即使在中文考試期間，也從未拿筆起來練習，所以中文程度並不好。雖然不愛讀書，可是在信仰方面我真的很努力，也很喜歡禱告、聚會，有時間就去打掃教會，所以我和神的關係比較親近，每次遇到困難或是不能解決的問題時，就向神禱告，求神來幫助我，加給我力量。

有一天在教會的時候，傳道問我說：阿麗，妳想去票排讀中文嗎？那時我沒想很多，就直接答應要去，因為我知道，若要去票排讀中文學校，今天我就可以坐車去報名了！小時候我們很少很少坐車，尤其是山上的小孩，所以可以坐車的話就非常高興，像去外國旅行一樣。每次回想起這件事時都覺得好笑，為了想坐車，所以就答應去票排讀中文學校，哈哈！

民模跟票排的距離算是比較遠的，本來要去那裡讀中文的話，年紀要大一點，至少要5年級或6年級，所以我的同學都在民模的中文學校就讀，那時候教會裡去票排讀書的人當中我是年紀最小的，而且學費不用自己付，傳道會幫我處理。就這樣，我進了這所學校——中興中學。

後來我知道了，這就是神的安排。神為了要讓我成長，為了要讓我更努力，除了信仰方面，祂想讓我在知識、智慧方面也都成長，所以祂才這樣安排我去的。感謝主的愛，神的愛真的很偉大。那天我去學校報名的時候，老師問我：你幾年級了？我以為是指泰文學校，就回答說：二年級了。實際上，在中文學校方面我比泰文學校慢了一年，但是老師不知道，便安排我直接去讀二年級，就因為這樣，我才能泰文、中文在同一年畢業，不然我就得晚一年才能來住中心了。神的安排真是奇妙。

轉學後，我發現這是一所教學相當好的中文學校，程度比我就讀的老學校好多了。然而，問題來了，我不會說中文，不會聽中文，也不會寫。我跟不上我的朋友，覺得很挫折，內心理怨以前讀的學校教的太少了。但實際上，我不應該只是責怪學校，更應該責怪自己，我很愛玩，懶惰使我無知，如果當初我努力學習，程度應該不至於這麼差。

在新中文課上，我的老師非常喜歡考學生聽寫。幾乎每天都考試。如果學生錯了一個字，就打一下。因為我聽不懂中文，也不會寫，所以經常被老師打。很多時候我甚至一個字都寫不出來，所以幾乎每天都被老師打。有時打到我的手都紅了，甚至痛到拿不住鉛筆。有一次，我向神禱告說：主啊，請讓老師算錯字數，少打幾下，因為我怕傷到手。願望實現了。那天老師真的算錯了。因為願望實現，我高興極了，不小心就告訴了坐在我旁邊的朋友。沒想到那個朋友竟然去告訴老師，於是我又被打了。

其實這是神的教導，神想讓我知道，祂有權能完成我所求的每件事，像我求祂讓老師算錯字數一樣。可是神也想讓我知道，雖然祂有權能完成人所求的事，可是我們求不應該求的事，祂並不喜悅。像我一樣，其實老師要我們練習的時候我都在玩，並沒有認真讀書，然後又求神幫助我，讓老師不打我，這是不可能的，也是不應該的，所以最後神就讓我旁邊的同學告訴老師，讓老師打我，這是神教導我，我現在做的事是不對的。所以我們要跟神求一件事之前要先好好想，我們應該求嗎？應該怎麼求？不要像我，儘管自己一點都沒有努力去學習，卻希望神來幫助；我們要先自己做看看，自己有能力，也有禱告，不能不認真學習而只有禱告求神，這是我從這件事所學到的。

因為我跟不上同學，受到的打擊很大，加上當時是雨季，天氣很差，讓我不想再去中興中學讀書了。

有一天我決定告訴媽媽，我說：我不想再上中文學校了，功課好難，我學不會。但媽媽不認為我讀不了，她說，無論如何，妳必須去讀。媽媽不答應，我傷心的哭了，我無法控制我的眼淚，最後便含著淚睡著了。我的請求失敗，所以我必須繼續學習中文。儘管老師幾乎每天都打我，我還是忍了。

雖然我學中文的過程很不快樂，然而，我是相信主耶穌的，我經常去教會，從小喜歡禱告。有一天，我拿了一張紙用鉛筆寫了一封信給天父。

哈利路亞，奉主耶穌聖名禱告：主啊，我求祢賜給我聰明智慧，讓我可以明白老師教的課；求神讓鄭傳道的家庭平安快樂；也求神讓我們教會的信徒常常來聚會，不管是星期五或安息日都能有很多人來敬拜祢，願祢能垂聽我的禱告，我會很快樂也很開心，哈利路亞，阿們。

鄭傳道和傳道娘是過去駐牧民模教會的傳道，跟我們在一起很多年，我跟他們的關係很親近，所以常常為他們禱告。

我一直被老師打到四年級上學期，從那以後我能感覺到自己慢慢改變了。從四年級的第二個學期開始，我的中文越來越好，考試的分數也越來越高，而且我也覺得自己越來越努力了，無緣無故想好好學習。也許是因為年紀增長，變懂事了，想改變自己，讓自己變得更好。

我還記得那天是中文考試的前一天，我計畫在晚上假裝頭痛（當時不覺得這樣是不對的），一直痛到早上，這樣隔天我就不用去泰文學校了，我將有時間練習寫字準備考試。一切都按計畫進行。爺爺讓我請假在家。當弟弟妹妹都去上學後，我先跪下來向神禱告，求神賜給我智慧，然後我鎖上了房門，攤開課桌寫作業，拿起鉛筆、筆記本開始複習。那天要考的是弟子規。我必須說，我不聰明，練習了很多次仍舊記不住；但我完全沒有放棄，我寫，寫，寫，寫，直到我能記住。時間一到，我沖個澡就去學校了。進考場的時候，我有點緊張，寫考卷前，我先心裡默禱，感謝主，除了幾題想不起來，其他的都寫得很順利。突然，監考老師走過

來，看著我的試卷說：「你們看，達銀花也會寫喔！」我聽了很開心，因為自從我來這所學校上學，從來沒有受到老師的稱讚。這是第一次，我感到非常自豪。因為自從上中文學校以來，最高分只有二三分，考零分也有，但這次我考了七十多分。儘管我對爺爺撒謊，但當時我一點也不覺得後悔，因為我對自己的考試成績很滿意。過了一段時間，內心慢慢意識到我所做的是錯的，覺得很難過很不安；然而，神真的很愛我！神的慈愛領我悔改！祂沒有處罰我，祂教我除了騙人還有比這更好、更對的方法，所以我真的好感謝主！從那天後，我開始利用空閒時間練習中文，成績也越來越好，成了認真的學生。我不知道為什麼自己在一、二、三年級的時候不想努力學習，但感謝主，神用這件事改變了我。我的座位從教室最後面慢慢地移到教室前面，因為比較懶惰、不太會讀書、喜歡玩的學生喜歡坐在後面；比較認真、會讀書的人坐在前面，可以聽得清清楚楚，不懂的也可以問老師。這麼大的改變，我從來不曾想過，從此我對學中文越來越有信心了。六年級的時候，我開始用筆記本記下看不懂或不知道意思的語詞，然後再去問老師，老師覺得我很認真，就在所有人面前表揚我，我的成績終於排在全班十名內。很多同學驚訝我的改變，問我：達銀花妳做了什麼？為什麼妳現在的成績好多了？感謝主改變我，讓我成為新人。

之後，我成了一個勤奮的人，不斷學習新事物。加上一些臺灣的傳道和老師教我很多，鋼琴、吉他、長笛，特別是中文，我在各方面都有很大的進步。六年級時我開始

驕傲了，認為自己很聰明，很厲害，不管在泰文學校、中文學校還是在教會裡，不論做什麼，我總是做得很好，大家都稱讚我有才華。慢慢的，我不太喜歡人們讚美我的朋友或喜歡別人多過我。當遇到別人比我優秀，或看到別人在我面前互相讚美，我就立刻感到不滿。那個時候，撒但已經在我不知道的情況下，在我的心中工作了。表面上我仍然表現得很優秀，但內心一點兒都不快樂。努力只是為了與周圍的人競爭，得第一名是永遠的目標。但現在我知道真正的勝利不是贏過別人，而是要贏過自己。聖經說，**凡事不可結黨，不可貪圖虛浮的榮耀；只要存心謙卑，各人看別人比自己強**（腓二3）。

感謝主愛我，小學畢業後，有機會從山上下來平地讀書，住在美塞學生中心，讓我對聖經有了更深的理解，也學會依靠神，懂得時常祈求神的幫助。從傲慢、不願看別人比自己好的我，成為一個比較謙虛的人。對神的話語學習、理解得越多，就越覺得自己的能力真的很小。每次禱告時，都會求神讓我保持謙卑，因為一切都是主賞賜的。回想過去，二年級時我有機會練習吉他；四年級時我有機會學鋼琴；還有，我比別人有更多的機會學習中文……。聖經上說：**使你與人不同的是誰呢？你有什麼不是領受的呢？若是領受的，為何自誇，彷彿不是領受的呢？**（林前四7）。

哥林多前書十二章說，主給每個人的屬靈恩賜是不同的。在教會、學生中心，有很多機會學習做聖工，領詩、司琴、翻譯、領會、當教員……；做得越多，學會的事也

民模教會新詩教唱學童

司琴



協助民模教會宗教教育

越多。我不知道為何神給了我這麼多寶貴的學習機會，也不知道主對我的未來計畫是什麼，但我知道，我們的一生都是神從一開始就計畫好的。我相信，由於主的愛，我才能在這裡。真的很感謝主，是主把我從一個懶惰、驕傲的人，變成了一個願意尊主為大的人，神真的改變我很多。我也相信神會繼續帶領、教導我。現在我仍然有很多缺點、過錯，求神赦免，我知道神以慈愛改變我，我要像大衛一樣，成為合神心意的人。



協助傳道教會聖工



達銀花（左一）和學生中心同靈